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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 20.01.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:29 Uhr
Ort, Raum: Lindhorst, im Bürgerhaus, in der

Spielgartenstr.

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Ralf Ganzer
Mitglieder des Gemeinderates
Herr David Bahrendt
Frau Franziska Busch
Herr Michel Földi
Herr Jens Hollenbach
Herr Dieter Hübsch
Herr Bernd Ibe
Herr Hartmut Kositzki
Frau Dr. Christiane Lüderitz
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz
Frau Petra Mühlenberg
Frau Heidemarie Nielebock
Herr Andreas Ullrich
Frau Dörte Werner
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Jana Schulz

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Andreas Lemke -entschuldigt-
Herr Bastian Sölter -entschuldigt-

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsantrag der Niederschrift der Sitzung vom

21.10.2021
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4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Radweg von Colbitz nach Angern

Vorlage: BV-CO/1150/2021
7 Anfragen und Anregungen
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
12 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister, Herr Ganzer, begrüßt die Gemeinderäte, die Bürger,
Protokollantin Frau Schulz, Frau Bühnemann, Mitarbeiterin der Verbandsgemeinde
seit dem 01.12.2021 und den Verbandsgemeindebürgermeister, Herrn Schmette.

Er richtet Neujahrswünsche an alle Anwesenden aus und stellt im Anschluss die
Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Änderungsanträge werden nicht
gestellt.

Nach der Bestätigung der Tagesordnung, um 19:05 Uhr, kommt Gemeinderat Ullrich
dazu.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsantrag der Niederschrift der Sitzung
vom 21.10.2021

Die Niederschrift wird mit 13 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung bestätigt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

4. 1
Frau Holze beschwert sich über Raser im verkehrsberuhigten Bereich im
Wiesenweg. Die Gemeinderatsmitglieder möchten das Thema im nächsten
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Bauausschuss behandeln. Als sofortige, kurzfristige Maßnahme einigt man sich
darauf, einen Banner bedrucken zu lassen und dort an ein Zaunfeld anzubringen als
Warnhinweis. Gemeinderat Hübsch kümmert sich um die Beschaffung.

4.2
Frau Holze weist auch darauf hin, am Eingang der Storchenwiese fehlt eine Lampe.
Herr Ganzer informiert, es ist bekannt. Sofort kann keine Abhilfe geschaffen werden.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Der Bürgermeister informiert, alle überplanmäßigen Aufwendungen, insbesondere
die des Bauhofes, konnten aus dem Haushalt 2021 beglichen werden.

zu 6 Radweg von Colbitz nach Angern
Vorlage: BV-CO/1150/2021

Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, erläutert detailliert, wie sich die
Kosten für die außerplanmäßige Aufwendung zusammensetzen und beantwortet alle
Fragen der Gemeinderäte.

Auch informiert er, dass die Mitgliedsgemeinde Angern in gestriger Sitzung den
Beschluss für die Gemeinde Angern fasste.

Nach ausgiebiger Beratung im Gemeinderat bittet Herr Ganzer um Abstimmung:

Beschluss:
Der Gemeinderat beschließt weitere Mittel in Höhe von 95 T€, somit insgesamt
185 T€, zur Finanzierung des Eigenanteils in den Haushalt für die
Durchführung der Maßnahme einzustellen. Aus vorausgegangenen
Beschlüssen sind bereits 21,35 T€ im Haushalt 2021 als außerplanmäßige
Aufwendung eingestellt worden, so dass der Planansatz von bisher 68,65 T€
um 95 T€ auf jetzt 163,65 T€ erhöht werden muss.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 15
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

14

Ja-Stimmen: 9
Nein-Stimmen: 2
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Stimmenthaltungen: 3

zu 7 Anfragen und Anregungen

7.1 Herr Ganzer informiert, im Gewerbegebiet hat die Landesforst ihre Reservierung
beendet. Ein 8.000,00 m2/Grundstück steht somit wieder zur Verfügung. Die
Humanas hat auch noch eine Reservierungsvereinbarung.

7.2 Herr Hübsch und Herr Ganzer berichten von Schließung des Jugendclubs am
22.12.2021 aufgrund Vandalismus, Belästigung der Nachbarn, Polizeieinsatz.
Ein Verursacher ist bekannt – Kostenbescheid und Hausverbotsverfügung ergehen.

Gemeinderätin Busch schlägt in dem Zusammenhang vor, unter dem Aspekt, dass
freie Stundenanteile für die Verbandsgemeinde für eine Sozialarbeiterstelle
bestehen, die nicht abgerufen werden, dass man prüft ob eine Stelle geschaffen
werden kann für eine Betreuung/Begleitung der Jugendlichen. Die Förderung ist
beim Landkreis zu beantragen.
Festlegung: bitte prüfen ob beim Landkreis Kapazitäten/Stellenanteile vorhanden
sind.

7.3 Der Bürgermeister teilt mit, die Umbauarbeiten der Sanitäranlagen in der
Feuerwehr Lindhorst sind angelaufen. Im Duschbereich, angeregt von den
Kameraden der Feuerwehr, sollte eine Absauganlage eingebaut werden. Ein
Kostenangebot liegt vor. Es wird eine Entlüftung geben, jedoch aufgrund der hohen,
nicht geplanten Kosten, nicht über eine Absauganlage.

7.4 Herr Ullrich hat mehrfach Glasscherben vor dem Altglas-Container in Lindhorst
beseitigt und bittet darum, ob die Gemeindemitarbeiter dort ab und an, bei Bedarf,
fegen können.

7.5 Herr Hollenbach erkundigt sich was aus der Spende für Bänke der K+S Minerals
and Agriculture GmbH, Werk Zielitz, wurde. 3 Bänke (1 für Bushaltestelle Colbitz, 2
für Friedhof Lindhorst) sollten davon bestellt werden und wurden auch bereits
ausgesucht. Frau Mühlenberg merkt an, dass die Spende nicht in der Spendenliste
enthalten ist. Festlegung: bitte prüfen wie der
Bearbeitungsstand ist.

Im Ausschuss für Bau- und Regionalplanung ist für Herrn Ganzer jemand
nachzubestellen. Festlegung: bitte zur Sitzung im Februar eine Vorlage vorbereiten.

7.6 Prof. Dr. Lüderitz gibt Informationen zur Vorbereitung eines Projektes im
Gewerbegebiet, ca. 1.000 m2, sollen aufgewertet werden durch das Anlegen einer
Blühfläche.

7.7 Sitzungstermine werden festgelegt: 15.02.2022 Bauausschuss, 21.02.2022
Finanzausschuss, 24.02.2022 Gemeinderat

7.8 Gemeinderat Bahrendt erinnert, die Verbotsschilder zum Abladen von
Grünschnitt am I-Pol-Weg fehlen noch.
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7.9 Herr Hübsch erfragt ob man nicht den Toilettenwagen der Gemeinde
modernisieren sollte. Eine Kooperation mit Sanitärfirmen wird vorgeschlagen. Vorerst
soll er fahrbereit gemacht werden.

7.10 Frau Werner rügt, in der Lindenstr. in Lindhorst (oberer Teil) leuchten lediglich
noch 2 Straßenlampen.

Die Internetpräsentation der Gemeinde sollte aktualisiert werden.

Frau Werner gibt positives Feedback zu den Impfaktionen im Volkshaus und
negatives Feedback zum Impfen im Bus, keine Nachbetreuung für die älteren
Menschen etc.

Die Schilder für die Neugeborenen-Baumpflanzaktion 2020 sind zu bestellen (Herr
Meller.) Auch benötigt sie die Namensliste für die in 2021 Geborenen und erkundigt
sich nach dem Stand der Baumbestellung. Festlegung: bitte die Namensliste für
die 2021 Geborenen Frau Werner zukommen lassen.

Ein Straßenschild, welches neu angebracht wurde „Holunderweg“ wurde falsch
angebracht (landwirtschaftlicher Wegebau Ahlers) – bitte prüfen. Das eigentliche
Schild für den Holunderweg ragt in den Straßenraum hinein und wird sicherlich bald
beschädigt durch große Fahrzeuge. Festlegung: bitte prüfen wer die Schilder
anbrachte.

Die Sauberkeit in der Sporthalle lässt zu wünschen übrig.

7.11 Herr Kositzki ist besorgt über die Zukunft der Grundschule aufgrund der
Altersstruktur der Lehrkräfte. Die Personalbesetzung ist Angelegenheit des Landes
und daher kann keine Abhilfe durch die Gemeinde geschaffen werden.

Im Anschluss spricht Herr Kositzki die sanierungsbedürftige Trauerhalle in Lindhorst
an. Die Sanierung ist wichtig und sollte mit priorisiert werden. Im nächsten
Bauausschuss wird das Thema behandelt.

:

zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

zu 12 Schließung der Sitzung

Herr Ganzer bedankt sich und schließt die Sitzung.



Ausdruck vom: 2/16/2022
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz Seite: 6/6

Ralf Ganzer Jana Schulz

Bürgermeister f. d. Richtigkeit


